

TELEGRAFUL ROMÂN.

Apare Marți, Joi și Sâmbătă.

ABONAMENTUL:

Pentru Sibiu pe an 7.6, 3 luni 3.6, 60 c., 3 luni 1.75 c.
Pentru monarhie pe an 8.6, 6 luni 4.8, 3 luni 2.7.
Pentru străinătate pe an 12.0, 6 luni 6.8, 3 luni 3.8.

Pentru abonamente și inserțiuni a se adresa la:
Administrația Împărației arhitectonice: Sibiu, strada Măgariilor 47,
și la tipografia nr. 11, Adolf Stiess, și Habsburg-Domänen.

Correspondențele stimate a se adresa la:
Redacția „Telegrafului Român”, strada Măgariilor Nr. 37.
Epistolele neinteresante se refuză. — Articuliile nepublicabile și se însoțesc.

INSERTIUNILE:

Pentru oclăta 12 cr., — două ori 12 cr., — de trei ori 15 cr. răsădit cu literă germană și timbru de 30 cr. pentru se-care publicare.

Prenumerațiune nouă

„Telegraful român”,

care apare de trei ori pe săptămână, deschidem pe anul 1880 cu prețul cel mai moderat, ce se poate vedea în fruntea foii.

Baniile de prenumerație se trimit mai cu înlesnire prin agnatiuni postale (Posta utaleny — Post-Anweisung.) Numele prenumeraților, al comunei unde se află cu domiciliul, și eventual al poștei ultime să fie scrise bine, ca să se poată ceti.

Se atrage atențiunea on. domni abonați, al căror abonament se sfârșește cu ultima Decembrie 1879 și înnoii din vechi abonament, pentru ca să nu fie expediate silita a sista sau a întârziua cu expedarea foii?». Acum, dd., cari prenumerații de nou, și un întârziu, pentru ca editura să se poată orienta cu tiparul exemplarelor.

„Editura „Telegrafului Român” în Sibiu.

* O întorsătură fâcătoare mare în organizație se face prin Sibiu în vedea de adresa dă abonamentului ultimii.

1880

Sibiu, 1 Ianuarie

Cu sunetul al disprețdecelea din bătaia corolilor din meșul noștri trecute a încetat și ultimul mișu și ultima secundă a anului 1879. Despre el, ca despre totu căți intră în vecinicie, vom mai vorbi numai de un lucru, care a fost odată și acum nu mai este. Nu este așa înșur cu lucrurile ce ni le a lăsat moștenire. Bune și rele, reie și bune ne vor constringe a ne mai ocupa cu dănele, pentru că fiind bune și bucurându-ne de dănele să le sporim, și fiind rele, intristându-ne de dănele se căutam a le sterpi urma sau cel puțin a le face să nu fie prea stricătose.

Anul trecut, îndată în zilele cele dintâi ne am pus proiectul de lege pentru maghiarizarea scolelor populare, înșur de diaristice, care ne spunea, poate mai clar de cum am și acceptat, că „a fost pagăbă de fire moment perdut și este pagăbă de fire care moment ce se va mai peride, de care este intrăpt și Dunărea de jos care intrăpt și Dunărea de jos care trebuie să locuască 15 milioane de Maghiari, între cari să numai fie certe de naționalități.” Diaristice maghiară a comentat acest proiect astfel închin din comentariu nu se putea deduce decât cea ce și spunea pe față: „că în viitoriu nu mai acei cetățeni ai Ungariei să fie fericiți, cari nu numai să fie fericiți, și după înșur vor fi Maghiari”. Cu alte cuvinte diaristice a declarat moarte cetățenilor ne-maghiari din Ungarie.

Autoritățile noastre superioare bisericice, ce este drept, și-au făcut datoria față cu aceasta amintare ne-justificată ducend-o până înaintea tronului. Deputații și magnații naționalitari asemenea și-au făcut datoria în vânt. Dacă unora și altora a fost notem aplaudați de naționa-

litățile respective, cu deosebire de Români. Și avurăm satisfacțiunea, că chiar și din castrologia și din școlă înălțat voce, care au dovedit însemnătatea protestelor române ce din partea acelei naționalități, care cămpănesc mai mult între naționalitățile din Ungaria. Cu toate aceste proiectul s'a votat, a devenit lege și nea lăsat o moștenire pentru viitoru, care ne umple de îngrijire, pentru că din partea, care a dat nasceră acelei legi, nimic nu s'a făcut ca să împresc acea îngrijire.

Organizarea administrației din Bosnia și Erțegovina a dat ansă la interpeleți în dieta Ungariei, cari combinate cu criza ministerială ce s'a trăgănat aproape în an de zile, prevestiua, că în monarhia austro-ungară are să se facă ceva, ce se mulțămescă numărurile naționalităților asupri. Căci au început a căta încredere și au început a se hotări a parăa atitudinea lor pasivă de până aci. În zădar țipară organele asupri-torilor că nu înșur reacțiunea. Croați și dincoace de Laita și dincolo Elveții și Poloni și în fine chiar și Slovėni parăa că și-au un avent pentru a contribui la o eră nouă.

Crisa în care se deșterne, în urma căreia, contele Andrássy s'a retras mai tărșiu din postul seu, a fost ur fâliu de signal pentru toate popoarele nemulțămite cu toate că și în castre, de unde mai puțin se aștepta, se vedea o satisfacțiune în tragerea contului.

Retragerea contului Andrássy, combinată cu proclamarea unor săi obiective în Viena, că ministerul Taaf de acolo are a se privi ca un rezultat al unei politici de conciliațiune și cu stăruinea cea dințuită cătră eră consolidări păcei și concordiilor între popoarele monarhice, a provocat speranțe care până astăzi sunt încă neimplinite.

Se va mira cineva, dacă până și în străinătate s'ă pătuns credința într-o reformare radicală a sistemului, pe care este aședată astăzi politica internă a Austro-Ungariei, și a putut fi vorba, că are să vină un timp, când nu va mai fi pomenire decât de „statuile unite ale Austriei”?

Deși nu s'implințte speranțele provocate, nu se poate dispuța o întorsătură spre un proces nou politic în monarhia monarhice, spre un proces, a căru rezultat s'ă delăture scandal de felul celor ce s'au înțit decursul acestui an cu afacerea Varady, Zichy și Szapary; și aceste lucte pe ale pro-testanților contra ingerenței guvernului în afacerile scolelor medii; să înțete plângeri ca a le Românilor din comitatul Severinului, cari, fără de nici o cauză s'unt supși unei administrațiuni extraordinare; să încete ingerența în afacerile bisericice; a le confesionaler în statute, prin care li se garantează autonomia bisericicească. Și pe când au să încete aceste dincoace de Laita să se delăture dincolo de Laita cauză de a se scrie memorande cum sunt ale Cechilor și să încete prezențința în stat al altor naționalități.

În chipul acesta s'ă cionta relele moșteniri din anul trecut, s'ă cionta

și urmărele cu cari s'a amenințat naționalităților cu ocaziunea, când eră a se aduce în via legea, prin care s'a introdus limba maghiară în scolele populare, ca nu să renmăa moștenirea îngrijirei pentru nici o parte și pe anul în care intrăm.

Ar trebui să amintim și de lucruri a căror moștenire din anul trecut ne stimulează plăcut, însă aceste s'unt atât de puțin și de neînsemnat față cu mărimea și mărimea celorlalte, încât nu mai căerăm nici a le aminti.

Pe când așa dară problemele de delegat din lăuntru pretind puteri herculice, cele din afară nu s'unt mai puțin însemnate.

Sandjaqul Novibazarului fi preste așteptare ocupat fără vărșare de ședre. Înșur mișcările din Erțegovina sub firme de bande de lotri, diolenicla atitudinea Albanozilor din vecinătatea provinciilor celor nouă, neclarifică purtarea a guvernului s'erbesc în afaceri de tratate comerciale, sumărtării din partea comitatului Italiei ireidente, amenințările Rusiei în diaristice și acum prin concentrare de trupe la granițele monarhice s'unt tot atâtea puncte negre, cari nici în glumă nu s'unt bune și cari nu scin decât aminciuni aliaților nostri, cari în anul 1867 venisără până la Floridșor și Pojon, la un cas nefecit, va fi de ajuns ca să ne dea garanții industriale, că vom trece taferi prin valurile anului în care intrăm.

Nu ne vedem motivați de a jubila la intrarea în oclă cel nou. Tot ce putem exprima cu ocaziunea aceasta este: Cercul s'ă conduca pe aci cu destinele țerei în mână pe cătri conciliatoare spre a ajunge la o mulțămire generală, care nu să se dea putere ca să înfrângă eventualele asupri, cari ne-ar mai veni, cu succes mai bun decât până acum, în interesul nostru și în interesul binelui comun.

Revista politică.

Sibiu, în 31 Decembru.

Dintr-o telegramă dela Viena asoită aici în 11 Ian. oclăm că în comisiunea delegațiunii pentru afacerile externe ministrul bar. Haymerle a răspuns pe larg la interpelețiunea ce i s'a adresat în afacerea juncțiunilor care ferate cu Serbia. Din răspuns se vede, că Serbia susțindânduși pătorea sa primitivă voiesce ca la negoțiarie aceste să se alătore și Poarta și Bulgaria, cu toate că concede va deridele austro-unguresi despre dispozițiunile tratatului dela Berlin și că pentru soluțiunea destinele preste-puștină timp va sosi la Viena un impuțeritic s'erbesc. În privința tratatului comercial cu Serbia a declarat capul de secțiune Schweiggel, că Austria nu intenționează încheierea unui tratat mai mult favorabil, de oarece punctul de mănecare în sensul tratatului dela Berlin este mai favorabil. Trebuie dară să renmăa la o parte destinele unei transacțiuni în privința vâmlor cu Serbia, fiindcă aceasta nu este în favoarea nici unei părți. Austria este convinsă, că un tratat comercial numai aștucur ar trebui încheiat cu Serbia,

când ar fi delegată destinea drumurilor de fer corespondențiu intereselor austriece. În privinția aceste ale guvernului s'au lăsat spre sciință.

În comisiunea delegațiunii unguresce pentru afacerile externe a declarat ministrul, că n'are nici o cunoștință despre o cionare a Albanozilor cu Montenegroii, nu poate însă nega, că acolo situațiunea este critică. Marginele țerilor ocupate s'unt însă așa de depărtate de câmpul luptelor, încât nu este de lipă să se face nău dispozițiuni pentru asigurarea acestora. Comisiunea a răspuns spre sciință. În urma unei interpelețiuni a lui Szilágyi despre statul destinele tratatului ce are a se încheia cu Germania asupra țarilor a răspuns ministrul de externe: raporturile neomune cu Germania nu trebuie judecate numai din punctul de vedere al intereselor materiale. Când s'au întârit principiile Bismarck cu contele Andrássy nu s'au făcut transacțiuni, dar într'aceea s'au înțeles că raporturile economice ale amenduror staturilor să se întălească și s'a statorit, că ori-care ar fi rezultatul negoțiarilor speciale, să se erice din ambe părțile și apărarea unui reboșu vamal.

În anul precedent am stins numai în vreo-o câteva cuvinte tema, cu care se ocupa diarele unguresce, a decă cu tema despre o acțiune în contra Rusiei. Putea crede cineva, că se tratează eră de o manoperă de juridicla cu care vrea opozițiunea să facă vreo-o presiune. Acum însă vine și „P. L.” care între diarele din Ungaria este cel mai circumspect, și într'un articol de lung tratată și el tema, că politica rusăcă proclăma păcea și se înarmează pentru reboșu. Mai mult, dice ofeșorul unguresc, pe lângă grămădirea de trupe și cumpărarea de arme, despre care s'unt scrise cele mai pozitive dela Berlin, declară de amor, ce lo face Rusia Polonilor, adăvesc, că guvernul rusesc prevede un pericol, contra căruu urea să pună în mișcare toate mijloacele și toate elementele de apărare, care au însușirea de a'eri servii spre apărare. Din tot articolul se vede, că trebuie să fie ceva și Rusia trebuie că să eră de gând, ca în timpul cel mai de aproape să întreprindă ceva în afară. Contra

Correspondențiu lui „P. N.” scrie din B. d. y. Denouelle întorcându-ne din călătoria grea de iarnă, în care am stins mai toate orșele mai însemnate ale Poloniei rusești și care după natura afacerilor mele m'au dus spre Varsovia și Vilna la Riga, sau surprinderea mea nu neînșemnat am văduț, că nu numai capitalele cercurilor administrațiunii, dar și localitățile cele în doobote de este milție, erau inundate de soldați de toate armele. Mai cu samă însă localitățile, care s'unt situate spre apus dela drumul militar al Varșoviei cătră granița prusiană. În Cestochova era statul maior, o divisiune de cavalerie și o brigadă de trăgători, cari trupe s'unt dislocate parte în Mierhof (Groszsch), Pinciof (Glan) Slavsof (dragoni) și în de departămăntul, a căruu cuartir general este în Vlăchic Jână

Vistula, în apropierea cetății prusiene Thorn. Această experiență o am făcut de-a lungul graniței. În Lipdo și Szarask este un regiment de cavalerie. În Minsk și regiunea din jur, în apropiere de asemenea în Ostrolena și în Pratzoy. În Ploce și Lonza, în Bialystoc și Grodes, se află stațiile maiore de diviziuni. În localitățile din apropierea graniței nemțesi Augustowo, Smoalzi, Volochevski, în fiecare se află câte un regiment de cavalerie. În Covoș sunt două diviziuni. Varșovia este o metropoli de război. Aici sunt două cunariere generale dela două corpuri de armată și stațiile maiore dela două diviziuni. Acolo am aflat, că în cercurile Varșoviei, Vilnei și Chievului, așa dară în cele ce se mărginesc cu Prusia și cu Austro-Ungaria, sînt concentrate 19 diviziuni de infanterie, 9 de cavalerie și afară de acestea mai multe batalioane de tunuri. De altă parte pe drumurile de fier și pe drumurile de țară este o mișcare, din care și un lac pe care s'ă vadă, că aici se adună literaturii de reșebiu.

Despre pregătiri rusești a primit și „Daily Telegraph” detaliuri de tot felul. Intru alte se scrie la foia a-cesta: Statul efectuat al armatei rusești are aceeași proporție în proporție cu mult mai mare, decât pentru că se s'ă întregesc numai lipsele cauzate de reșebiu din armă. În septembrie din urmă armata s'aportă de la apus s'ă mai sporit cu patru diviziuni de infanterie și două de cavalerie. Infanteria se află la Venita și Minac, cavaleria la Bialystoc și Chiev. Prin aceasta s'au mărit și armatele rusești pe câmpionate pe trei drumuri de căpetenie, care parced dela Biga-Dünburg-Moschier. Armata aceasta consistă din diviziunea de infanterie de gardă, 17 diviziuni de infanterie de linie, 4 brigade de artilerie, 5 batalioane de rezervă, cu totul 339 batalioane de infanterie, 176 escadronuri de cavalerie și 534 unități armate. Din armata rusească se află așa dară în apropierea graniței numeroși apuzeni.

Un coroadant al diariului „D. Zitz” care s'ă întors acum de curând din Rusia a telegrafat din Brody:

”Togmai acum vin din Rusia. Mari corpuri de trupe s'au îndreptat spre granița austriacă. De o lună încoace pe fiecare și se s'apropose cavaleria și infanteria omni felului să intre în cetățile mărgăne Dunro Loh, Ostrov, Zitonit și Camentit. Bat la ochi cu deosebire transporturile de artilerie. În septembrie trecut am văzut înscărcând în arsenalul dela Tula 600 de tunuri, în gara dela Cursu erau 100 de tunuri. La fortăreața Chievului lucră mai multe sute de feranți de granița austriacă și atât se înfăptuiește cu mai multe trenuri de tunuri. În Zolobunov stau pe sine cam la o sută cincizeci de lafete și cărui de muniție. Infanteria din garoanțele Chievului, Cernigovului, Volhinei, Podoliei și Cernoușului se concentrează în cetățile acestor guvernamente.

Coroșpondențele particulare

ale „Telegrafului Român.”

Brasov 28 Dec. 1879. (Adunarea generală a Asociației pentru sprijinirea învecărilor noastre din țară și meseriași). Domnule Redactor! Înainte de a vă comunica raportul despre decursul pretractărilor din această adunare, voiesc să ne lamurim în două privințe. Una că fiind multă necesitate națională mai ales în această țară ar fi de lipsă să le specificăm, cari din ele s'ă fie puse cu mai mult interes în vederea Românilor, cu tin că după cum s'ă îndată munca: așa este, că dacă nu poți împluți pământul, n'ai de unde da salariu, că Românii se amuzăse, atunci trebuie să înveți pe

Români: că prin ce s'ă și câștige până și prin ce s'ă înainteze. Eată lăgoe vobit că necesitatea și cerințele progresului nostru, cu în linia a doua după cum s'ă îngringim de aplicarea filiei la meserii și așa de formarea clasei mijlocie. Altă pravință este: de numai foaia ce redigești propagă mai și „formarea meseriașilor români”? Fînd ocaziunea, care ne dă pricină a vorbii de meserii, vă rețeluz următoarele:

Adunarea generală a Asociației pentru promovarea meseriașilor întro Români, s'ă ținut — după cum era născut — Mercuri în 26 Dec. a. a. în a 212 strabă a născerii măturoților lui C. Chirbă.

La această adunare a luat parte un număr foarte de membri preste 50, însă nu a fost cercetată ca în anul trecut. Mai mulți dintre meseriași, apoi dintre neguțarii și profesori au luat parte.

Președintele D. B. Băinulescu a ținut cuvîntul sear de deschidere din care s'ă văzut dorul ce posedă, că trebuie să aibă Românii clasă mijlocie, fiindcă fără clasă mijlocie nu poate vedea o înaintare mai însemnată. A apuzat, avînd deosebi în vedere pentru dezvoltarea simțului național înainte de a. 1848, la a. 1848-9 prin principiile libertății și după aceea s'au jertfit în tot moduri a crea o inteligentă și institute școlare, acum este perioada de se forma clasă mijlocie la Români. A făcut în scurte cuvinte istoricul înfăptuirii Asociației acesteia, avînd deosebi de la începuturile ei. Apoi a arătat mijloacele prin care crede a putea înainta mai întu și mai pericet căutî scopul Asociației și declară adunarea de deschisă.

Di decretur D. Bozocan a cetit raportul comitetului, care l'au pus pe membrii Asociației în deplina lumină despre starea și progresul ei. A avut cuvîntul și ceti raportul și în tot cuvînt.

Din raport am înteles că comitetul în a. 1879 a șegăit 46 copii români la 12 ramuri de meserii. S'ă arătat că comitetul cu totul au așegăit 226 învecări, dintre cari parte mare sînt sodali și unii și mestrii cu firme.

Sodali s'au declarat 11 în a. trecut din care s'au înfăptuit și s'ă declarat de membrii onorari al Asociației. Învecății au fost instruiți în cele trei departăminte ale școlii comerciale înființate pentru seara de Gremiul român cu cei din școala săsăasă (Gewerbeschule) cu acte înscrși în a. tr. 11 învecăți.

Mai încoace raportul a istoricil luptele cu antițiparii Românilor cătră meseriași, cu s'aricia, că copiii n'au vestiminte, cu școala, că mestrii nu lasă pre învecății lor să cerceteze școala seara preste septîmână și lipsa de o școala pregătitoare, că învecății vin fără cunoștințele elementare și fără școala nu pot propăși cu timpul; nu pot avei idei și gust; care e lucru de căpetenie pentru meseriași.

De această raportul a adus 12 propuneri dintre cari mai multe s'au deșabăt și primit amnestie. Multimă o. societăți „Transilvania” din Bucuresci pentru sprijinirea sa cu stipendii; On. Nicolae și on. comitet parohial dela sf. Nicolae din Brasov pentru sprijinirea sa cu stipendii; On. comitet de apel cătră publicul român pentru a sprijini Asociația aceasta cum și că se care membru la asociația de a mai câștiga un alt membru Asociației. Să se ceară dela comunitate ajutoriu pentru școala pregăti-

toare și alte. Pentru propunerile înfăpturite unii „Atelier” și altes o comunitate dintre membrii, cari vor veni în Duminea viitoare cu Raportul ei. Oamenii ar tr'ubii să vadă ce fac Maghiarii, se facă și ei. S'ă cetit raportul casei, fondul Asociației este aji în sumă de 1877 H 51 c. v. a. în anul 1879 a crescut cu 380 fl. Resoluțiunile au taseau al fost 425 fl. Comitetul a raportat că școolele le a aflat în buna regulă și a propus multimă și absolutoriu comitetului, ceea ce s'ă primit cu aplaus. Expozițiunea de lucrurile învecărilor de astă dată a fost din mai multe manufacturi. Comitetul le a clasificat și le a premiat pre toate obiectele prin perfecțiunea lor și gustul lor a tras atracțiunea membrilor care au s'au înțeles; acestia și alți care ei devenind Măestrii vor țină concurență față cu cei de sus și nu vor coplesii.

Numărul membrilor a dat mai mult însă de vorbit, fiindcă dela Nr. depinde puterea și venitul fondului Asociației și tot de aici și o activate ține cu mai mult interes din partea comitetului. Di președinte al Asociației s'ă exprimat foarte nemulțumit cu această impugurare și la alegerea noului comitet în care s'au ales tot membrii cei vechi a mulțumit că nu primese și numai după alte resose puternice din partea dii Ad. T. Lenger a primit realezarea. La această înmărmurire a deputat N. Strovoiu în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare materială nu vede. Asociația înmărmurire a deputat N. Strovoiu a fostit, că Bravenoșii și Români în genere au s'ă interesate cu mai mult de formarea Meseriașilor români. Călea ferată a schimbat impregiurări și națiunea care vaavă mai mulți Meseriași va avei puterea preste Brasov și preste Orșele din Țară. O altă înaintare material

